
  

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

dez de outubro de dois mil e vinte e cinco.  Aos dez  dias do mês de outubro de dois mil e 

vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel 

Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às 

nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson 

Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário Interno 

Jose Joelson Oliveira Carneiro, e demais Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro 

Júnior, Jerri Adriane Silva de Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio 

de Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão 

e solicitou do Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a 

leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente certificou que não 

havia matérias em pauta, consequentemente não haveria Explicação Pessoal.  Em seguida 

o Sr. presidente passou ao Grande Expediente: Permitida a palavra o vereador José 

Ronivon saudou as autoridades, assistentes e internautas e agradeceu o dom da vida. 

Referente a denúncia de salas de aula superlotada, confirmou que havia duas salas com 

trinta e trinta e três alunos, por falta de espaço físico, e no próximo ano, seria resolvida a 

demanda.  Com referência a execução do projeto do Professor João do Karatê, informou 

que a Secretaria de Educação estava fazendo os ajustes necessário para implantação.Falou 

da avaliação do SAEB, parabenizado toda comunidade escolar: alunos, professores e 

diretores. Referente a estiagem, informou da vista técnica da Defesa Civil em nosso 

município, certificando que a gestão fez sua parte e estava aguardando a liberação da 

operação carro pipa, para atender a demanda.  Finalizou falando da ordem de serviço dada 

no retorno da construção da escola da sede. Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane 

saudou as autoridades, assistentes e internautas. Prestou solidariedade aos familiares de 

Diego da Comunidade de São Jose, mencionando sua imensa tristeza. Parabenizou os 

diretores, coordenadores e comunidade escolar da Escola Hilda dos Anjos, convidando a 

todos para a festa das crianças. Perguntou aos Vereadores pelas emendas do deputado 

Afonso Florence, salientando que cobrasse do seu gabinete. Comentou sobre os repasses 

do INSS equivalente há mais de dois milhões e cem mil reais, deixados pela gestão passada 

descontados no FPM do município durante nove meses da gestão atual. Referente a 

prestação de contas mensal da prefeitura, informou que o problema estava sendo 

solucionado e citou que a gestão passada não prestou contas de vários convênios como 

praças e outros e os vereadores se calaram. Alegou que sua pessoa e o vereador Brizola 



estavam sendo tratados com indiferença pelo fato de serem vereadores de primeiro 

mandato e justificou que possuem a mesma responsabilidade de quem já possui outros 

mandatos. Disse ao Vereador Misael, que o mesmo não era o pai do Dia do Evangelho, pelo 

fato ter incluindo no calendário de cultura do município e afirmou que quem trouxe Paulo 

Neto para o evento foi o Deputado Jurailton Santos através de seu pedido. Parabenizou a 

prefeita pelas ordens de serviços da retomada das obras das escolas do Pé do Morro e sede 

e convidou a todos para a reinauguração da Arena Pinheiro.  Concedida a palavra o 

vereador Jose Joelson saudou as autoridades, assistentes e internautas. Em nome do Sr. 

André de Nair e familiares convidou a todos para a reinauguração da Arena Pinheiro, 

Povoado de Aroeira. Referente a falta de prestação de contas mensal e de acesso no portal 

de transparência, afirmou que a própria gestão confirmou em audiência pública que só 

tinha prestado contas até o mês de abril e que não tinha data prevista para sanar a 

pendencia do portal de transparência. Continuou esclarecendo que o direito ao acesso à 

informação era de todos e o município estava negando, além de descumprir as leis e que 

providencias deveriam ser tomadas. Finalizou desejando um bom final de semana a todos. 

Permitida a palavra o vereador Edilson Junior saudou as autoridades, internautas e 

assistentes registrando a presença do pastor Bea. Fez comentário da festa de padroeira da 

Comunidade de Pedra Bonita, parabenizando a todos e registrando presenças das 

autoridades. Ressaltou a fala do Vereador Jerri, referente a falta de prestação de contas 

dos convênios da gestão passada, chamando a atenção dos gestores passado e presente. 

Citou o desconto no valor de mais de um milhão de reais do consignado em folha e não 

repassado para agencia bancaria credora, deixando funcionários com restrição e 

pendencia. Convidou a todos para a comemoração do Dia das Crianças na praça. Abraçou 

as comunidades de Rosa Benta, Pau de Colher e Ouricuri, afirmando que juntamente com 

a prefeita e a Secretaria de Educação visitou as escolas do EJA.  Agradeceu a presença do 

pastor Paulo convidando a todos para a comemoração do Dia das Crianças.  Finalizou 

desejando bom final de semana para todos. Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci   

saudou as autoridades, presentes e internautas. Dirigiu-se ao vereador Jerri, fazendo um 

relato e certificando que a obra da escola da sede era verba do governo federal (FNDE) 

enaltecendo o governo do presidente Lula, lembrou ainda que foi iniciada no governo do 

ex prefeito Joílson, esposo da prefeita atual, onde não teve a capacidade de concluir. Disse 

ainda que a principal prioridade e intuito da prefeita era limpar a identidade do seu esposo 

e consequentemente a sua.  Falou do Projeto de Lei 13/25  sobre  autorização de 

patrocínios  para  eventos culturais e festividades, afirmando que a prefeita solicitou até o 

valor  dez mil reais e a sua bancada  sentou e decidiram ampliar para  até cem mil reais , 

através  de uma emenda do vereador Joelson, inconformado o Vereador Paulinho, 

protocolou uma subemenda no valor de cento e cinquenta mil reais e foi derrubada , 

prevalecendo a proposta da emenda do vereador Joelson, não satisfeito o vereador 



Paulinho gravou vídeos , acusando e tentando  denegrir a imagem dos vereadores da 

oposição. Disse ao vereador Jerri, que o Ex prefeito Edgar só fez o bem a população, 

construiu  varias praças e obras e  foram entregues  e que certamente  a prestação de 

contas de alguns convênios seriam apresentadas e insinuou que o vereador Jerri  tinha 

muita inveja da trajetória política ex- prefeito Edgar : vereador,  presidente de câmara, vice 

prefeito e  prefeito, diferente  de alguns vereadores da região que nunca saíram do papel. 

Com referência as emendas do deputado  Afonso Florence, sugeriu que o vereador Jerri se 

informasse  melhor, não ficasse tentando denegri colegas vereadores, afirmou que  o 

projeto de lei que criou o Dia do Evangélico, era sim de autoria do vereador Misael 

Bandeira , aprovado por todos os vereadores da época e citou  que as obras do Povoado 

de Ouricuri como: passagem molhada, recuperação de estradas, vestiário, pavimentação 

de ruas, construção de praça e outras foram indicadas por sua pessoa e executadas pela 

gestão do  ex  Edgar Miranda, através de emendas parlamentares. Permitida a palavra o 

vereador Edson Sacramento saudou as autoridades, internautas e presentes, registrando 

a presença do pastor Paulo.  Deixou claro, que como presidente não tinha intensão de 

prejudicar e nem proteger nenhum vereador, as decisões tomadas são baseadas no 

Regimento Interno e na Lei Orgânica. Citou que esteve na Defesa Civil, juntamente com 

sua bancada para solicitar a operação carro pipa e sinalizaram que o Secretário de 

Agricultura Nélio, teria entrado em contato. Explicou que a operação pipa será executada 

pelo governo do estado, em parcerias com os municípios baianos, inclusive Pé de Serra, 

através de seus representantes prefeita e vereadores. Referente a retomada da escola da 

sede, disse ser importante, explicando que a obra foi iniciada em 2018 pelo ex prefeito 

Joilson, onde chegou a recebeu duas parcelas do convenio e foi paralisada por conta de 

irregularidades e ação judicial movida pelo atual vice prefeito. Disse ainda que em 2021 

quando o Prefeito Edgar assumiu o município, se movimentou através do Ministério da 

Educação e moveu uma ação contra o Ex prefeito Joílson com intuito de destravar a obra; 

em 2023, através do Ministro da Casa Civil Rui Costa foi liberada a retomada da obra e até 

a presente data o dinheiro ainda não foi liberado e afirmou que certamente a prefeita 

devera saber o que está fazendo.  Discordou do gesto de estourar balão amarelo por parte 

da prefeita em vídeo para anunciar a retomada da citada escola, repudiando sua atitude e 

comportamento.  Cobrou as prestações de contas mensais dos meses de maio a agosto ao 

TCM/Ba e o funcionamento do portal de transparência do município. Fez um relato das 

obras executadas no município, com indicações dos deputados Afonso, Bobo, Daniel, 

Neusa e Eduardo Alencar em parcerias com o governo federal e estadual e sugeriu que os 

deputados da situação enviasse recursos  para Pé de Serra, através de suas emendas 

parlamentares. Finalizou comentando que o município já arrecadou mais de cinco milhões 

de ICMS e não executou nenhuma obra com recursos próprios e indagou, onde estão 

investindo? Em seguida agradeceu a presença de todos. Terminados os oradores inscritos 



para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e não havendo matérias para 

discussão e votação usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão convidando 

os vereadores para a Sessão extraordinária seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu  Jose 

Joelson de Oliveira Carneiro , Primeiro Secretário Interino da Câmara Municipal de 

Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por 

mim e demais vereadores presentes. 

  


